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Vědecká rada Národního muzea

Vědecká rada Národního muzea je poradním a konzultační orgánem v oblasti výzkumu a vývoje. Provádí bilanci krátkodobé a dlouhodobé koncepce vědecké činnosti muzea a probíhajících i plánovaných vědeckých aktivit a projektů pracovníků Národního muzea.

Statut Vědecké rady Národního muzea
· 1 Vědecká rada Národního muzea (dále jen rada) je základním vědeckým orgánem Národního muzea (dále jen muzea). Je poradním orgánem generálního ředitele muzea. Rada pracuje ve dvou samostatných sekcích – přírodovědné a humanitní. Předsedové a tajemníci sekcí za předsednictví vědeckého tajemníka tvoří výbor rady.
· 2 Hlavní činnosti rady:
a) Projednává a vyjadřuje se ke strategii a koncepci vědecké a výzkumné činnosti muzea a k aktivitám s nimi spjatými. 

b) Vyjadřuje se k bilanci a naplňování koncepce a strategie VaV v muzeu a posuzuje ji i z pohledu a v kontextu ostatních výzkumných organizací (dále jen VO) v resortu i mimo resort Ministerstva kultury České republiky (MKČR).

c) Vyjadřuje se k vědeckým cílům, záměrům a ke grantové a projektové činnosti muzea.
d) Vyjadřuje se ke kritériím, metodice a systému  hodnocení vědecko-výzkumné činnosti pracovníků muzea.

e) Je informována o Institucionální podpoře na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace (IP DKRVO) a o institucionálním financování VaV v muzeu, k nimž se vyjadřuje. 
f) Projednává strategické materiály a plány Rady vlády pro vědu, výzkum a inovace (RVVI) s ohledem na hodnocení VO, hodnocení a definici výsledků a dotační a rozpočtovou politiku VaV v ČR i z pohledu VO mimo resort MKČR.
g) Vyjadřuje se k výsledkům vědecké a výzkumné činnosti pracovníků muzea.
h) Vyjadřuje se k ediční činnosti muzea a její koncepci a strategii z pohledu VaV.

i) Vyjadřuje se k vědeckému zpracování sbírkových fondů muzea.

j) Reprezentuje muzeum v otázkách vědecko-výzkumné činnosti a obhajuje jeho vědecké zájmy.

k) Vyjadřuje se k pedagogickému působení pracovníků muzea na vysokých i jiných školách.
l) Vyjadřuje se a pomáhá koordinovat činnost muzea jako významného muzeologického a vědecko-výzkumného pracoviště v ČR.

m) Podporuje zahraniční spolupráci a zahraniční kontakty muzea na poli vědy a výzkumu. 

Jednací řád Vědecké rady Národního muzea
· 1 Členy rady jmenuje generální ředitel muzea na základě návrhů ředitelů příslušných odborných odborů a vědeckého tajemníka muzea na tříleté funkční období celé rady. Při odvolání nebo odstoupení některého ze členů jmenuje generální ředitel na zbytek funkčního období jiného člena.

· 2 Členy rady jsou odborníci zastupující vědní obory v sekcích. Přírodovědecká sekce rady je složena z 9 členů, z nichž nejméně dvě třetiny tvoří externí odborníci, zbývající počet pak připadá na zastoupení vědeckých pracovníků muzea. Humanitní sekce rady je složena z 15 členů, z nichž nejméně dvě třetiny tvoří externí odborníci, zbývající počet pak připadá na zastoupení vědeckých pracovníků muzea. 

· 3 V čele sekcí rady stojí předsedové volení z jejich členů. Předseda je zvolen nadpoloviční většinou všech členů sekce. Funkční období předsedy je tříleté. Předseda svolává a zahajuje zasedání sekce, vyjadřuje se a schvaluje návrh programu zasedání předložený vědeckým tajemníkem muzea.
· 4 Tajemníci sekcí rady jsou voleni z členů sekce – zaměstnanců muzea na tříleté období. Tajemník je zvolen nadpoloviční většinou přítomných členů. Tajemník vytváří zápis z jednání sekce a předává členům rady podklady pro jednání připravené vědeckým tajemníkem muzea.
· 5 Generální ředitel muzea má právo se účastnit jednání sekcí rady, není však jejich členem. 

· 6 Jednání sekcí rady se účastní vědecký tajemník muzea.

· 7 Předsedové a tajemníci sekcí rady za předsednictví vědeckého tajemníka muzea tvoří výbor rady. Výbor rady v případě potřeby koordinuje činnost obou samostatných sekcí rady. Vědecký tajemník muzea na pokyn generálního ředitele muzea svolává výbor rady. 

· 8 Rada se schází nejméně jednou ročně na společném (tzv. výročním) zasedání obou sekcí, na němž je provedeno zhodnocení VaV činnosti muzea za uplynulé období. Výroční zasedání svolává vědecký tajemník muzea. Mimořádné společné zasedání obou samostatných sekcí rady může kdykoli svolat generální ředitel muzea.     

· 9 K řešení specializovaných otázek sekce rady mohou být přizváni odborní poradci.

· 10 Sekce rady se schází podle potřeby, minimálně jednou ročně.

· 11 Sekce mohou vytvářet oborové pracovní skupiny, např. pro organizaci oponentních řízení apod.

· 12 Zasedání sekcí rady svolávají jejich předsedové. Požádá-li o to více než 1/3 členů sekce rady, generální ředitel muzea nebo ředitelé odborných odborů muzea, je předseda povinen svolat sekci rady ke smluvenému termínu. Nelze-li sekci svolat z důvodu neúčasti většiny členů, může si předseda sekce vyžádat stanovisko jednotlivých členů písemně.

· 13 Sekce rady je schopna se usnášet, je-li přítomna alespoň polovina členů a předseda sekce, nebo tajemník rady či jimi pověřený člen sekce. Nesejde-li se sekce v nadpoloviční většině, může si předseda vyžádat stanovisko jednotlivých členů písemně. 

· 14 Sekce rady rozhoduje veřejným hlasováním, pokud některý z jejích členů nepožádá o tajné hlasování. V případě žádosti o tajné hlasování se nejdříve hlasuje o návrhu. K přijetí rozhodnutí je třeba nadpoloviční většiny přítomných členů. Při rovnosti hlasů rozhoduje hlas předsedy.

· 15 Zápis o jednání sekce rady pořizuje tajemník, popřípadě jím pověřený člen, pokud tajemník nemůže být zasedání přítomen. Zápis obdrží všichni členové sekcí rady, generální ředitel muzea, ředitelé odborných odborů a předseda Rady Národního muzea nejpozději do 14 dnů ode dne konání jednání.

· 16 Člen sekce rady může být jmenován pouze na dvě po sobě následující funkční období. Členství je čestné a nezastupitelné.

· 17 Věcné náklady spojené s činností sekcí rady jsou hrazeny z prostředků muzea. 

V Praze dne   . června 2018
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